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ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 

ΘΕΜΑ Α 

Α1. Έστω η συνάρτηση 2f(x) x= . Έχουμε: 

 ( )2 2 2 2 2 2f(x h) f(x) x h x x 2xh h x 2xh h+ − = + − = + + − = +  

 και για h 0≠ , 
2f(x h) f(x) 2xh h

h h
+ − +

= . Επομένως: 

 

0
2 0

h 0 h 0 h 0

f(x h) f(x) 2xh h h(2x h)lim lim lim 2x 0 2x
h h h→ → →

+ − + +
= = = + = . 

 
Α2. Μια συνάρτηση f με πεδίο ορισμού το Α λέμε ότι παρουσιάζει: Τοπικό μέγιστο 

στο 1x A∈ , όταν 1f(x) f(x )≤  για κάθε x σε μια περιοχή του x1, και τοπικό 
ελάχιστο στο 2x A∈ , όταν 2f(x) f(x )≥  για κάθε x σε μια περιοχή του x2. 

 
Α3. 

1. Λ   
2. Σ 
3. Σ 
4. Σ 
5. Λ 
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Α4.  

1. ( )
0

v

x x
lim f(x) ν

→
=   

2. 
0x x

lim f(x)
→

=   

3. ( )f(x) g(x) ' f '(x) g(x) f(x) g'(x)⋅ = ⋅ + ⋅  

4. ( )( ) ( )f g(x) ' f ' g(x) g'(x)= ⋅  

 
ΘΕΜΑ Β 

Β1. 
12x 1 0 2x 1 x
2

+ ≥ ⇔ ≥ − ⇔ ≥ − , x 0≠ . Άρα f

1 1A ,0 ,
2 2

   = − ∪ +∞     
 

 ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2
2

2 1 2f '(x) x 9 ' 2x 1 ' ' x 9 x 9 ' 2x 1 '
x x2 2x 1

     = ηµ + − + − = συν + ⋅ + − ⋅ + − − =       +   

 ( ) ( )2 2
2 2

2 2 1 22x x 9 2x x 9
x x2 2x 1 2x 1

= ⋅συν + − + = ⋅συν + − +
+ +

 

 

Β2. 
( ) ( ) ( )

( )
( )
( )

2 2 2 2 2 22

2 22 2 2

x ' x 1 x x 1 ' 2x x 1 x 2xxf '(x) '
x 1 x 1 x 1

⋅ + − ⋅ + ⋅ + − ⋅ 
= = = = + + + 

 

 
( ) ( )
3 3

2 22 2

2x 2x 2x 2x
x 1 x 1
+ −

= =
+ +

 

 
( )

( ) ( ) ( )
( )

( ) ( ) ( )
( )

2 22 2 22 2 2

2 2 42 222

2x ' x 1 2x x 1 ' 2 x 1 2x 2 x 1 x 1 '2xf ''(x) '
x 1 x 1x 1

 ⋅ + − ⋅ +  ⋅ + − ⋅ + ⋅ +  = = = =
 + + +   

 ( ) ( )
( )

( ) ( )
( ) ( ) ( )

2 2 2 22 2 2 2 2

4 4 3 32 2 2 2

x 1 2 x 1 8x2 x 1 4x x 1 2x 2x 2 8x 6x 2
x 1 x 1 x 1 x 1

 + + −⋅ + − ⋅ + ⋅ + − − + = = = =
+ + + +
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Β3. ( ) ( ) ( ) ( )3 2 2f '(x) x ' 2x ' 6x ' 2 ' 3 x 4x 6= α − + − = α − +  

 Η γραφική παράσταση της f '  διέρχεται από το Α ( )1,4− . Άρα  

 
( ) ( ) ( )− = ⇔ α − − − + = ⇔ α+ + = ⇔

−
⇔ α = − − ⇔ α = − ⇔α = = −

2f ' 1 4 3 1 4 1 6 4 3 4 6 4
63 4 6 4 3 6 2

3

 

 

ΘΕΜΑ Γ 
Γ1. Θα πρέπει x 0≥ . 

 Επίσης, θα πρέπει 2 2x 1 0 x 1 x 1− ≠ ⇔ ≠ ⇔ ≠ ± . 

 Άρα [ ) ( )gA 0,1 1,= ∪ +∞  

Γ2. 
( )( )

( )( )( )
0
0

2x 1 x 1 x 1

x x 1 x x 1x x 1limf(x) lim lim
x 1 x 1 x 1 x x 1→ → →

− +−
= = =

− − + +
 

( )
( )( )( ) ( )( )( )

2
2

3

x 1 x 1

x x 1 x 1lim lim
x 1 x 1 x x 1 x 1 x 1 x x 1→ →

− −
= = =

− + + − + +
 

 ( )( )
( )( )( )

( )
( )( ) ( )( )

2 2 2

x 1 x 1

x 1 x x 1 x x 1 1 1 1 3 3lim lim
2 2 4x 1 x 1 x x 1 x 1 x x 1 1 1 1 1 1→ →

− + + + + + +
= = = = =

⋅− + + + + + +
. 

Γ3. f '(4)λ =  

 Για x = 4 έχουμε: 

 
( ) ( ) ( ) ( )

( )

2 2

22 2

x x 1 ' x 1 x x 1 x 1 'x x 1f '(x) '
x 1 x 1

− ⋅ − − − ⋅ − −
= = = − − 

 

 ( ) ( ) ( )
( )

( ) ( ) ( ) ( )
( )

22

2 22 2

x ' x x x ' x 1 x x 1 2xx x ' x 1 x x 1 2x

x 1 x 1

 + ⋅ − − − ⋅⋅ − − − ⋅  = = =
− −
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( ) ( )
( )

2

22

1x x x 1 x x 1 2x
2 x

x 1

 + ⋅ − − − ⋅  =
−

 

( ) ( )
( )

( ) ( )

( )
( )

2

2 22

2

1 44 4 4 1 4 4 1 2 4 2 16 1 4 2 1 8
2 22 4f '(4)

16 14 1

2 1 15 7 8 45 56 11
15 225 225

   + ⋅ − − − ⋅ ⋅ + ⋅ − − ⋅ − ⋅   ⋅   = = =
−−

+ ⋅ − ⋅ −
= = = −

 

Γ4. Είναι 
x 1
limf(x) 1
→

=  (από Γ2 ερώτημα). 

 Επίσης: 

 
47 11 47 47 44 47 3f(1) 225 1 225 11
4 225 4 4 4 4 4

 = ⋅λ ⋅ + = ⋅ − + = − + = − + = 
 

 

 Παρατηρώ ότι 
x 1
limf(x) f(1)
→

= . Άρα η f είναι συνεχής στο x = 1. 

Γ5. Η εξίσωση της εφαπτομένης είναι η: y x= λ +β , όπου 
11

225
λ = − , 

2

4 4 1 8 1 7y f(4)
4 1 16 1 15

− −
= = = =

− −
 

7 11 7 44 105 44 149y x 4
15 225 15 225 225 225

+
= λ +β⇔ = − ⋅ +β⇔β = + ⇔β = =  

Άρα η εξίσωση είναι η: 
11 149y x

225 225
= − +  
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1. ( ) ( ) ( ) ( ) ( ) ( )2 2 2f'(x) x 1 ' x 2 x 1 x 2 ' 2x x 2 x 1= + ⋅ κ + + + ⋅ κ + = ⋅ κ + + + ⋅κ =  

 2 2 22 x 4x x 3 x 4x= κ + + κ + κ = κ + + κ . 

 

Δ2. ( ) ( )2f(0) 0 1 0 2 1 2 2= + ⋅ κ⋅ + = ⋅ =  

 ( ) ( ) ( )2f(1) 1 1 1 2 2 2 2 4= + ⋅ κ⋅ + = ⋅ κ+ = κ+  

 ( ) ( )2f '( 1) 3 1 4 1 3 4 4 4− = κ − + ⋅ − + κ = κ− + κ = κ−  

 2f '(1) 3 1 4 1 3 4 4 4= κ⋅ + ⋅ + κ = κ+ + κ = κ+  

2f(0) f '( 1) f(1) f '(1) 2 2 4 4 2 4 4 4+ − = + ⇔ ⋅ + κ− = κ+ + κ+ ⇔  

4 4 4 6 8 4 6 8 2 8 4+ κ− = κ+ ⇔ κ− κ = ⇔ − κ = ⇔ κ = −  
 

Δ3. 
( )

( )
( )

2 22

2 2x 1 x 1

3 4 x 4x 4 10x 2f'(x) 10x 2lim lim
5 x ( 7 2 )x 4 5 x ( 7 2( 4))x→ →

⋅ − + − + ++ +
= =

κ+ − − − κ − + − − − −
 

 
2 2 2

2 2x 1 x 1

12x 4x 10x 2 2x 4x 2lim lim
x ( 7 8)x x x→ →

− + + − − + −
= =

− − + −
 (Απροσδιόριστη Μορφή) 

 Παραγοντοποίηση Αριθμητή: ( )( )22x 4x 2 2 x 1 x 1− + − = − − − , αφού η 

εξίσωση 22x 4x 2 0− + − =  έχει διπλή ρίζα την x 1= . 

 Παραγοντοποίηση Παρονομαστή: ( )2x x x x 1− = −  

 ( )( )
( )

( ) ( )2

2x 1 x 1 x 1

2 x 1 x 1 2 x 1 2 1 12x 4x 2 0lim lim lim 0
x x x x 1 x 1 1→ → →

− − − − − − −− + −
= = = = =

− −
. 

Δ4. H συνάρτηση f είναι γνησίως φθίνουσα για κάθε x  , επομένως: 

 
 f  είναι γν.φθίνουσα

2017 2018 f(2017) f(2018)
Η

< → > . 

 
 f  είναι γν.φθίνουσα1 1 1 1f f

2018 2017 2018 2017

Η    < → >   
   

. 

ΟΕΦΕ


	Ημερομηνία: Παρασκευή 5 Ιανουαρίου 2018
	Διάρκεια Εξέτασης: 3 ώρες
	ΘΕΜΑ Α
	Α3.
	Α4.
	ΘΕΜΑ Β
	ΘΕΜΑ Γ
	Επίσης:
	Άρα η εξίσωση είναι η:
	ΘΕΜΑ Δ
	Παραγοντοποίηση Παρονομαστή:

